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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E OITO DE AGOSTO DE DOIS
MIL E VINTE E TRÊS, ÀS OITO HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES
DOS CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE, COM A
PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): DJEISON CESAR
BATISTA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA
MADEIRA; TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; ANA CLAUDIA
HEBLING MEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA;
IVAN JANNOTTI WENDLING, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA;
CINTIA DOS SANTOS BENTO, COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA;
POLLYANNA IBRAHIM SILVA, SUBCOORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO
CURSO DE ENGENHARIA FLORESTAL; JORDÃO CABRAL MOULIN,
COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA;
LILIAN GASPARELLI CARREIRA, COORDENADORA DO CURSO DE
ENGENHARIA QUÍMICA; MAYARA MORENA DEL CAMBRE AMARAL WELLER,
COORDENADORA DO CURSO DE ZOOTECNIA; WILLIAN BUCKER MORAES,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA;
MICHEL PICANÇO OLIVEIRA, COORDENADOR ADJUNTO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; DAMARIS GUIMARÃES,
COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA
QUÍMICA; MARSHAL COSTA LEME, REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
AGRONOMIA; FELIPE BEERBARI NETO, COORDENADOR DO CURSO DE
MEDICINA VETERINÁRIA; NEUZA MARIA BRUNORO COSTA,
COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E
TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; JANAINA CECILIA OLIVEIRA VILLANOVA
KONISHI, COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; ROBSON COSTA DE SOUSA, REPRESENTANTE DO
CCAE NO CEPE; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA, REPRESENTANTE
SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO.
AUSENTE: ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO. NÃO PARTICIPARAM OS
REPRESENTANTES DISCENTES, MANDATO VENCIDO EM 24/05/2023.

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a Sessão.
1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 11 de agosto de 2023. 2. EXPEDIENTE: Não
Houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.040595/2023-51 – Departamento de
Ciências Florestais e da Madeira – João Gabriel Missia da Silva – Encaminha, para aprovação,
requerimento para prestação de serviço de docência voluntário, ministrando, para o curso de
Engenharia Industrial Madeireira, sob a corresponsabilidade do professor Djeison Cesar Batista,
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a disciplina Serraria e Beneficiamento da Madeira (CFM06432), bem como atuar em atividades
de pesquisa e extensão a serem realizadas junto ao Laboratório de Qualidade da Madeira e
Núcleo de Pesquisa em Qualidade da Madeireira, com carga horária de 05 (cinco) horas
semanais, no semestre 2023/2 (6 meses). O Conselheiro Sidney Sara Zanetti, com a palavra, fez
a leitura do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos e Culturais, do qual a Conselheira Maria
Emilia Rodrigues Valente foi relatora, desfavorável à aprovação da prestação do serviço
voluntário, por não apresentar justificativa/motivo compatível com a Resolução CCAE/UFES Nº
024, de 24 de junho de 2022, que estabelece normas para a prestação de serviço voluntário
para fins de docência nos Departamentos deste Centro de Ensino. O Conselheiro esclareceu
que o relato foi desfavorável uma vez que o motivo do requerimento, designação de funções
administrativas, não se enquadra nas situações previstas na referida resolução e, considerando
que em outros Centros de Ensino há previsão para concessão de serviço voluntário para essas
situações, solicitou que o conselho analise a possibilidade de alteração da normatização no
âmbito do CCAE. O Conselheiro Djeison Cesar Batista, com a palavra, esclareceu que o
departamento entendeu que se trata de um caso omisso e por esse motivo foi aprovado e
encaminhado ao Conselho Departamental para análise. Após ampla discussão, o Presidente
colocou o parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão em votação. Rejeitado por maioria e,
considerando que se trata de caso omisso na Resolução CCAE/UFES Nº 024, de 24 de junho de
2022, foi aprovado por maioria o requerimento para prestação de serviço de docência
voluntário de João Gabriel Missia da Silva, bem como o encaminhamento da Resolução
CCAE/UFES Nº 024 à Comissão de Legislação e Normas, para revisão. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.2 Processo digital nº
23068.045335/2023-72 – Departamento de Zootecnia – Mariana Duran Cordeiro – Encaminha,
para aprovação, solicitação de licença capacitação por 90 dias, a partir de 29 de setembro de
2023. O Conselheiro Michel Picanço Oliveira, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual o Conselheiro Henrique Machado Dias foi relator,
favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.3
Documento avulso nº 23068.044898/2023-43 – Centro de Ciências Exatas, Naturais e da
Saúde – Glaucio de Mello Cunha – Encaminha, para aprovação, proposta de homenagem ao
professor Fábio Demolinari de Miranda (in memorian). O Presidente fez a leitura da proposta
de homenagem ao professor Fábio Demolinari de Miranda (in memorian), com a nomeação do
prédio de aulas e laboratórios, denominado provisoriamente de prédio novo, com o seu nome.
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.4 Documento avulso nº
23068.046706/2023-33 – Departamento de Engenharia Rural – Encaminha, para homologação,
o Plano Semestral de Atividade Docente (PAD) 2023/2 da professora Gisele Rodrigues Moreira.
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.5 Documento avulso nº
23068.047046/2023-16 – Departamento de Agronomia – Encaminha, para homologação, os
Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2023/2 dos seguintes professores: Adésio
Ferreira, André Da Silva Xavier, Cintia Dos Santos Bento, Danilo de Lima Camelo, Diego Lang
Burak, Dirceu Pratissoli, Eduardo de Sá Mendonça, Fábio Luiz de Oliveira, Fábio Ramos Alves,
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Felipe Vaz Andrade, Hugo Bolsoni Zago, Hugo José Gonçalves dos Santos Junior, José Carlos
Lopes, Leandro Pin Dalvi, Liana Hilda Golin Mengarda, Marcelo Antônio Tomaz, Marcia Flores
da Silva Ferreira, Moises Zucoloto, Renato Ribeiro Passos, Ulysses Rodrigues Vianna, Willian
Bucker Moraes. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 4. COMUNICAÇÃO:
4.1 O Presidente comunicou que a Diretoria de Infraestrutura - Setorial Sul encaminhou um e-
mail aos chefes com esclarecimentos sobre a faixa elevada. 4.2 O Presidente comunicou que no
dia 30 de setembro de 2023 acontecerá na Ufes campus de Alegre o “Sábado de Esporte e
Lazer”, convidou a todos para participarem do evento. 4.3 O Presidente comunicou que nos
dias 14 e 15 de setembro será realizada a Semana de Inovação. 4.4 O Presidente comunicou
que a Biblioteca Setorial da Ufes campus de Alegre irá receber, por 30 dias, a “Exposição
Mulheres na Ciência”. Informou que ainda não há definição da data, mas assim que possível
será divulgado. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. A Presidente agradeceu a presença de todos e
declarou a Sessão encerrada às 8 horas e 45 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya
Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada
pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


